

Вх. №10/21 от 29.11.2021

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Летовой Евгении Александровны по теме «Коррекция отклонений в познавательных процессах у детей с задержкой психического развития на уроках физической культуры», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 13.00.04 Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Нарастающая тенденция увеличения детей с задержкой психического развития (ЗПР) является значимой проблемой общества. Трудности в освоении программы, отсутствие положительной динамики в коррекции вызывают все новые и новые вопросы, предъявляют требования к совершенствованию системы обучения.

Роль физических упражнений в развитии и коррекции отклонений в двигательной сфере у детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе и с ЗПР доказана исследованиями разных авторов (Е.Г. Азина, Т.А. Бобылева, И.С. Мальцева и др.). Соискатель же в своей работе, опираясь на фундаментальные исследования таких ученых как Н.А. Бернштейн, А.Н. Крестовников, П.Ф. Лесгафт о единстве физического и психического, а также существующие научные разработки, определяющие положительное влияние физических упражнений на познавательные процессы у нормально развивающихся детей, приходит к выводам о том, что в коррекции отклонений в познавательных процессах у детей с ЗПР эффективно применение средств адаптивной физической культуры.

Автор подтверждает выводы результатами лонгитюдного исследования, которые характеризуются статистически достоверными

показателями улучшения процессов памяти, свойств внимания, мыслительных операций, гибкости и быстроты мышления.

Разработанная и представленная Летовой Е.А. дидактическая модель коррекции, указанных выше познавательных процессов, при освоении двигательных действий фитнес-аэробики на уроках физической культуры, также, может способствовать повышению двигательных кондиций учащихся, что подтверждается положительной динамикой в результатах оценки физических качеств: силы, быстроты, скоростно-силовых качеств, выносливости и гибкости.

Важно отметить, что повышение физической подготовленности, а значит, и улучшение состояния здоровья, эффективное осуществление коррекции познавательных процессов средствами адаптивной физической культуры делают работу значимой и востребованной в системе обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе, и с задержкой психического развития.

Представленные соискателем в дидактической модели методы, адаптированные для детей с ЗПР, алгоритм их обучения, сочетание основных коррекционных подходов и специфических принципов могут быть применимы и к использованию другой двигательной активности. Безусловно поэтому, данное исследование является отправной точкой в направлении изучения эффективности применения других средств адаптивной физической культуры.

Судя по автореферату, диссертация Летовой Евгении Александровны по теме «Коррекция отклонений в познавательных процессах у детей с задержкой психического развития на уроках физической культуры», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 13.00.04 Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного

Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по научной специальности 13.00.04 Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Кудрявцев Михаил Дмитриевич
профессор, кафедра физической подготовки
Федеральное государственное казенное
образовательное учреждение высшего
образования "Сибирский юридический
институт Министерства внутренних дел
Российской Федерации",
доктор педагогических наук по научной
специальности 13.00.04
Доцент



подпись

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

11.10.2021 г.

Адрес места работы: 660131, Красноярский край, г. Красноярск, ул.
Рокоссовского, д. 20
Телефон: 89048987547
kumid@yandex.ru

